

## 自治区民政厅调研组 到阳朔县调研

本报讯 (通讯员陶翠梅 毛良辉 李雅婷) 3月2日,自治区民政厅党组书记、厅长王琛一行到阳朔县调研基层治理、第一批广西地名文化遗产千年古镇和大健康产业工作。

王琛首先来到福利镇忠和村委,实地察看了党群综合服务中心和红白理事中心等,详细了解村民自治、红白理事移风易俗等基层治理工作开展情况。王琛指出,基层治理工作要强化党建引领,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,不断提高基层治理水平,着力保障和改善民生;要完善工作机制,优化工作方法,加强指导监督,推动基层民主制度落到实处,要抓好村“两委”班子自身治理和服务能力建设,从民情民意出发,在民生民需发力,汇聚群众力量,努力形成共建共治共享合力。

## 市领导赴桂林供电局 调研指导电力保障相关工作

本报讯 (记者唐健扬) 3月3日,市领导率调研组来到南方电网桂林供电局调研指导电力保障相关工作,并就有关项目问题进行协调解决。

调研组走进电力调度中心,详细了解全市电网架构、电力调度运行、运行工况及电力负荷安排等情况。指出,要科学研判供需形势,提前谋划应对,优化电力运行方案,精准调度电力资源,确保全市电网安全运行、电力可靠供应。

在随后召开的座谈会上,调研组听取桂林供电局工作情况汇报,并就加快解决桂林培训评价基地(卧佛)土地办证问题进行协调。会议指出,近年来,桂林供电局主动融入地方经济社会发展大局,在电力供应保障、民生服务改善、重点项目建设等方面做了大量卓有成效的工作,有力保障了桂林经济社会高质量发展。希望桂林供电局在提升供电保障能力、加快重点电网项目建设、确保供电用电安全等方面持续加大力度,更好地

随后,王琛一行来到兴坪镇就第一批广西地名文化遗产千年古镇和大健康产业工作进行调研。在三千漓人文度假区详细了解适老化改造、康养旅居等方面情况,王琛对阳朔县在大健康产业发展方面取得的成效给予充分肯定。他指出,大健康是人民对美好生活向往,打造大健康产业,建设宜居城市、康养城市,要坚持高起点规划、高标准设计、高质量打造。要充分利用好自然资源,探索融合发展路径,不断拓宽疗养内涵,提升休养体验,打造富有地方特色的“养生之旅”“健康之旅”。希望阳朔县继续做好服务企业工作,引进更多中高端大健康产业项目,进一步将康养产业做大做强。

市领导赵奇玲陪同调研。

## 民盟桂林市委 基层骨干培训班开班

本报讯 (记者李思静 通讯员刘晓君) 3月2日,民盟桂林市委传达学习中共二十大精神暨基层骨干培训班开班。市政协副主席、民盟桂林市委主委谭建国出席开班仪式。

此次培训是民盟桂林市委深入开展“矢志不渝跟党走,携手奋进新时代”政治交接主题教育的需要,是全面加强自身能力建设的需要,更是进一步落实新时代中国特色社会主义参政党建设的需要。

在开班仪式上,民盟桂林市委号召基层骨干要以本次培训为起点,深入学习贯彻中共二十大精神,学习习近平总书记对广西“五个更大”重要要求,深入贯彻落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话和对桂林工作系列重要指示精神,从中国共产党的百年奋斗历史中,从党盟合作的历史经验中汲取自信、勇气和

## 九三学社桂林市委 获九三学社中央表彰

本报讯 (记者孙敏 通讯员陆晓清) 近日,九三学社桂林市委获九三学社中央2022年“组织工作先进集体”和“2021-2022年社会服务先进集体”荣誉称号。

2022年,九三学社桂林市委认真履行参政党职能,全面加强自身建设,组织推荐社市委领导和骨干社员30余人次参加各级学习和培训;建立第一个“社员之家”活动基地,为基层组织举办学习交流活动提供平台;与民建桂林市委联合打造“民主之家”,探索党派间基层组织交流新渠道。与此同时,九三学社桂林市委

还积极发挥科技优势,社市委及各基层组织开展以乡村振兴为主题的调研和参观考察活动10余次;通过义诊送药、免费CT和超声检查、心肺复苏培训等方式为近千名群众服务。其中为群众做免费CT肺癌筛查近200人,其他超声检查近100人。

九三学社桂林市委相关负责人表示,2023年,九三学社桂林市委将继续发扬爱国、民主、科学的优良传统,坚定不移践行新型政党制度,认真落实“四新”“三好”要求,争取各项工作再上新台阶,为推动桂林高质量发展贡献九三学社力量。

# 著名老艺术家黄婉秋逝世

本报讯 记者从桂林市人民医院获悉,“刘三姐”扮演者、著名老艺术家黄婉秋,于3月4日凌晨3时16分因

病抢救无效逝世,享年80岁。

黄婉秋1942年出生,家乡在广西桂林,13岁便开始登台表演。16岁

时,黄婉秋被选为电影《刘三姐》的主角,也因为这个角色名扬四海。60多年来,黄婉秋孜孜不倦地传播、发展刘

三姐文化,创作了许多好作品,多次赴海内外演出,受到中外观众的喜爱和赞赏。(市宣)

## “刘三姐”的歌将永久传唱

### 桂林社会各界人士深情告别著名老艺术家黄婉秋

本报讯 (记者张苑 苏展) 3月4日凌晨3时16分,著名老艺术家、“刘三姐”的扮演者黄婉秋因病辞世,享年80岁。

60多年前,因主演电影《刘三姐》,黄婉秋连同美丽的桂林山水被世界所熟知。从此,她的人生与“刘三姐”再也无法分开。

就在10多天前,病重的黄婉秋还给影迷们留下“最后一次微信”——“我将到天外传歌去了”“天上人间,我心永远与你们同在”……字里行间流露出的,除了不舍,还有从容。“到天外传歌”是她对这个世界最浪漫的告别。

生命总有终点,但真情永不熄灭。黄婉秋的去世牵动着无数人的心。“黄婉秋走了,从此天堂多了个刘三姐!”——桂林社会各界纷纷表达深深的惋惜。只因“三姐”临终前的那份坦荡与从容,人们抹去悲痛的泪,更多的是用温暖的方式与她告别。

在群众的心里,她永远是大银幕上那个漂亮活泼、聪慧灵动的刘三姐形象,人们希望她留下的美好记忆能够永远闪光。

“在我们这一代人看来,黄婉秋就是刘三姐,刘三姐就是黄婉秋,她永远是年轻、聪慧、正义的化身,是不老的传说。”73岁的桂林市民马女士说。

在电影《刘三姐》的主要取景地——阳朔大榕树下,许多外地游客自发献上鲜花,唱起山歌,寄去思念。

在网络平台上,无数的“刘三姐迷”发表深情的送别文章,一声声“三姐走好”,表达深深期许——愿刘三姐的歌声,永远萦绕在桂林山水间。

在文艺工作者的眼中,她是一位令人敬重的前辈和优秀的文化传承者。多年来,她孜孜不倦地将刘三姐这一文化符号广泛传播与发扬,那份源于热爱的执着让人动容。

“黄婉秋塑造的刘三姐形象深入人心,家喻户晓,承载着一代人的记忆,更成了桂林山水文化的代言人、金名

片。”桂林市文艺演出有限责任公司董事长董雷洪饱含深情地说,“真心希望再听她唱一曲悠扬的山歌。桂林山水间一定会永久回荡刘三姐的歌声。”

“在我印象中,小时候家里长辈都会哼唱《刘三姐》的歌,年轻的我也很喜欢黄老师的那些经典作品。”广西青年联委员、桂林手工艺人协会顾问蔡宇轩表示,黄婉秋老师是德艺双馨的艺术家,她把广西唱出名气、唱响全国,她扮演的刘三姐是几代人心中的经典。

如今,虽然黄婉秋老师放歌天外,但人间依然会永久传唱“刘三姐”,她念念不忘的“为人民创作,为时代放歌”的神圣使命,也将得到永远传承。

## 桂林持续开展“一月二主题”专项整治

本报讯 (记者李思静) 商铺门前随意堆放的杂物与路边无序停放的车辆,常常让过路行人“无从下脚”,也成了城市管理的一大顽疾。近年来,为不断深化文明长效管理,进一步提高创建水平,我市针对全国文明城市创建中的短板和不足,制定了“一月二主题”专项整治计划。二月的主题正是落实“门前三包”,开展交通秩序综合整治工作。

叠彩区叠彩路是市内车流、人流较为密集的一个路段。区域内,商铺林立,设有一家快递转运站,道路还连接多个景区及医院。随着电动自行车的流量增加,该路段道路狭窄、路面车位供应不足的历史问题日益凸显,无序停放的车辆让本就拥挤的小街显得更加凌乱。

“我们按照‘应划尽划’、方便群众、保证安全的原则,在比较宽敞的区域划设了多个非机动车停车位。我们还安排了队员经常性徒步巡查,一方面是

劝导电单车、共享单车停放在线内,另一方面是对于那些违停在线外,又找不到车主的车辆进行拖移,确保道路上交通秩序文明整洁。”叠彩区城市管理监察大队副大队长龚锴说。

现在再路过叠彩路,尽管停放的电动自行车数量依然多,但整齐了不少。商铺门口也未见货物堆积,过路行人明显感觉这条路好走了。“每个商铺我们都挨家挨户做好‘门前三包’的宣传,商家也很配合我们的工作,支持我们创城,今年我们做到了整条叠彩路‘门前三包’的张贴率达到了百分之百。”龚锴说。

记者从桂林市城市管理委员会了解到,此次针对商铺占道经营、“门前三包”落实不到位的专题整治以宣传为主、处罚为辅,执法人员采取挨家挨户

进门普法的方式进行法规宣传,对人手不够或门前堆放的较大物品有整改困难的,由执法队员帮助商铺整改到位。据了解,2月以来,市城管委共出动执法人员700余人次,清理查处违反

“门前三包”行为288起,纠正商户超门窗经营2080户,清理占道游商3504摊。同时,市城管委积极配合交警部门整治交通秩序问题,配合辖区交警开展交通宣传流动,出动执法人员500余人次,规范非机动车有序停放5013辆,拖移非机动车360辆。

在叠彩区环城北一路和中山北路十字路口,过往车辆川流不息,几名交警值守路口,确保道路交通井然有序。

“每天的早、晚高峰期我们在路口的执勤警力不少于2人,平峰期不少于1

创城为民 创城靠民 创城惠民



▲活动现场。

## 团市委联合穿山南社区开展“学雷锋”主题党日暨青年志愿服务活动

本报讯 (记者陈娟 文/摄) 为贯彻落实习近平总书记关于学雷锋志愿服务的重要论述,践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,推进党组织与包联社区的共建联建工作,3月1日,团市委党总支联合穿山南社区党委在穿山南社区开展“学雷锋”主题党日暨青年志愿服务活动。

活动中,团市委党总支、穿山南社区党委20余名党员志愿者,以及来自社会各界的50余名青年志愿者,为社区居民宣讲法律知识,提供义诊、理发、小家电维修、青年交友

等便民利民志愿服务,身体力行作为社区居民办实事、办好事。

据悉,本次活动是团市委党总支落实市委组织部“双报到双服务”工作、开展学雷锋志愿服务月活动的组成部分,发挥了良好的示范带头作用。下一步,团市委党总支将继续积极联合社区开展共建联建活动,引领党员志愿者发挥先锋模范作用,服务城市发展,为构建“党建引领、区域统筹、条块协同、上下联动、共建共享”的城市基层治理新格局贡献青春力量。

## 龙胜开展“四下乡”

### 暨学雷锋志愿服务日集中示范活动

本报讯 (通讯员韦吉阳 于琳钰 文/摄) “医生,那我这个血压是高还是低啊?”“警察同志,帮我看看我的国家防诈APP安装成功了吗?”……3月1日,龙胜各族自治县的民族广场上热闹非凡。由该县委宣传部牵头组织,县委政法委、县公安局、县卫健委、县教育局等22个部门单位共同参与的龙胜各族自治县2023年新时代文明实践“文化、科技、卫生、法律”四下乡暨学雷锋志愿服务日集中示范活动。

据了解,此次活动组织了24支志愿服务队伍共150余名志愿者,向群众发放政策、科技、法律等宣传品及宣传册3000余份,现场书写赠送书法作品170余幅,提供义诊服务150余人次,整场活动惠及群众5000余人。下一步,龙胜将继续以“四下乡”活动为抓手,充分利用好文化资源,广泛开展群众喜闻乐见的文化活动,切实丰富群众文化生活。



▲志愿者为当地群众义务理发。

## 遗失声明

- ▲中共桂林市应急管理局总支部委员会遗失银行开户许可证,核准号为:Z6172000055601,声明作废。
- ▲李建国遗失残疾人证,残疾人证编号为:桂军C005261,声明作废。
- ▲王志军(身份证号码:450305195710261024)遗失桂林百货大楼股份有限公司股权证,股东代码为:30009035号,声明作废。
- ▲石娟娟(身份证号码:450302195505271048)遗失桂林百货大楼股份有限公司股权证,股东代码为:30012233号,声明作废。
- ▲王虎臣遗失残疾人证,残疾人证号:N0.00206468,编号为:桂军C005039,声明作废。
- ▲黄学军遗失就业失业登记证,失业证号:4503000011016011,声明作废。
- ▲唐玉梅遗失失业登记证,失业证编号为:4503040020003203,声明作废。